47. Les électrons de valence se retrouvent sur quel niveau énergétique ?

e rﬂ)uu‘_’ﬂr niVeau 2Novadhaue

. . l . . .
48. Pour connaitre le nombre d’électrons de val'ejnce, quelle information faut-il aller

Mo {4 /'//e{qroupe)

chercher dans le tableau périodique des éléments ?

49. Pourquoi les éléments quij font partie d’'une méme famille chimique ont ils des
’ -
propriétés semblables ? 7 d’z Valfﬂ(Q,
50. Représentez a I'aide de la notation de Lewis les atomes des éléments suivants.

a) Lithium
L s

b) Carbone

e (¢

Q

c) Fluor
[

[ ]
o Fe
UO
d) Magnésium

[ )

Hy:

e) Phosphore

a0

. Pe

f) Soufre

05:

g) Arsenic
(1]
« Aue
(-]
h) Gallium
[}

Ga-
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51. La masse d’un atome est concentrée a quel endroit ? nn ns Ja N P+91Ln°)
52. Quelles sont les particules subatomiques qui déterminent la masse de I'atome ? =
Q P quesq Twcle

lop nratanset les vieddvons . on3

53. Qu’est-ce que la masse atomi%ue relatjve ? a‘?{j_o__
(f -
N QOZQ
()

v moL2NNe A uw ’u;ﬂ. 0Nl € XY)
54. Vrai ou faux, pour connaitre le nombre de neutrons que posséde un élément, il @442 alom
faut soustrgire le numéro atomique (Z) du nombre de masse (A). nb n %= /4 *Z
Vfdi,b P'nﬁ_\’

55. Vrai ou faux, les isotopes\ﬁes atomes d’un élément qui possédent tous le méme

o

nambre de neutrons, mais un nombre différent de protg
L]

suivantes. Ne 20:90,92 % ; Ne 21:0,26 % ; Ne 22 : 8,82 %. Calculez la masse

20,1751

atomique moyenne de cet élément.

masde =(20 xaigﬁ_z)+(2lx_%)+(2:2><@) = 20,19 u
00 700 760

57. L’élément hypothétique québécium possede 4 isotopes. Le premier isotope a
une masse de 50 et un pourcentage dans la nature de 5 %. Le deuxiéme isotope
a une masse de 51 et un pourcentage dans la nature de 70 %. Le troisiéme
isotope a une masse de 52 et un pourcentage dans la nature de 15 %. Le
quatrieme isotope a une masse de 53 et un pourcentage dans la nature de 10 %.

made :(50 X3 )+ (flx_?g)+(53x/5' ) +(53X_LO_): 5/3u
100 100 ry. {00

/00

Calculez la masse atomique du québécium.

58. Voici un tableau dans lequel vous retrouverez des informations concernant les
isotopes d’un élément fictif de numéro atomique 200. Calculez la masse

atomique de cet élément.

HY ¢, 85w

Nombre de neutrons

Abondance relative (%)

Isotope 1

245

75

Isotope 2

255

20

Isotope 3

262

5

modae -
245 4200=4lf5

254200455
2624200=42.

100% =25 % -5%=2%
mmonte = (4535 ) ¢ (455x20) +(4eaxs )
moandl = ‘-I"/'?:XS'U

100
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59. Voici un tableau dans lequel vous retrouverez des informations concernant les
isotopes de l'uranium. Calculez la masse atomique de I'uranium.

Numéro atomique Nombre de Abondance relative
neutrons (%) HOSSL
Isotope 1 92 142 0,006 094142 :23&/
Isotope 2 92 143 0,720 F2+1M3=235
Isotope 3 92 146 99,274 q2+146= 2%
warke = (237 0,006 ) +(235%0,320) + (23899224 ) = 237 9%9) by
/00 /00 oo :

60. Voici les isotopes du lithium : 83Li : 7,4 % et 7sLi : ? %. Calculez la masse atomique

dulithivm. (6,926 U , 0
mase = (6 X T) 1 (X926 )= GazG (0T Y hTALA
o 100

61. Calculez la masse atomique du cuivre d’aprés I'abondance relative de ses deux
isotopes (cuivre 63 :69,1% cuivre 65 : 30,9 %). (03; (o |QI1_

mande = (63X6h1 )+ (5% 30,9 )= 63,6l u
100 /&0

62. Calculez la masse atomique de I'argon d’aprés I'abondance relative de ses trois
isotopes (argon 36 :0,3365 % argon 38:0,0632 % argon 40 : 99,6003 %).

294,4852F6 U
mam:@a XQ“:%M) +(39% 0,0032) + (4 oxqq; &ooﬁz 29,9252F y

160
63. Calculez la masse atomique du soufre d’aprés I'abondance relative de ses quatre
isotopes. al Dq (.!-2. (4
Nombre de neutrons Abondance relative (%) p(assg
16 94,93 12272
17 0,76 F41b=33
18 A7 A
20 0,02 O+ 6 =36

10070-2493% -0 76%- 0,024= 4.29Y,

mm:@a xq";‘)_.o‘@)a- (33 XQ{%@_M (34x42¢ ‘l) +( 3Gx5|9_£_2):3;z,oqu2q

104
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64. Vrai ou faux, dans le tab\leau périodique on{betrou e les métayx a droite de
0

A \ :
I'escalier. ‘:.Oll\ﬂ’ o 3(“1 (L\ 0 PACalvel.
65. Tous les métaux sont solides a la température de la piece, sauf un. Quel est ce

métal?j;_g., moycuce ( Q\
. . . , J .
66. Si un métal est ductlle\qu est-ce que cela veut dire ?‘P
~ L N
67. Si un métal peut réagir a\(ec un acige il y a la formation de quel gaz ?
jﬂ._dlj%iw gend. (H, gy )
68. Enumere les propriéts des métaux. [M 4 gahle = Au e n'lé-
- 1 - .

d‘ ' f"'H‘\QfMI' M—B’(‘ aT méetally ‘lan‘l')

(fory vzﬂ:mHa)

! , n
- — 40 /:enf aw c nm-/m?ﬂa,\"ﬂfm'a@:/ a/'?tf

71. Voici la configuration électronfque de (;Iew;, élé eriis. F
famille ? /\/m; Lo 1*" od o U \II,
IQ 2o x Vhslum gfa_cmu.f‘!a‘._-f‘_ gaT ;nlfrf?ﬁ)

,, 4 7 ) ‘
Flement 1 Tougbyr> fag@de/ le. nunivs aéwugue Joul”
l'ﬁn:}ld'%eru a oy e. .
pro s dme numere almuye Y
,/ S’de‘/' zfu_ Mf)’”ﬂlhﬂ(&).
2¢ 2¢
Elément 2

2 pfo'{DnS dme numeto a]énu?m 2,
| 5'42_1:'* de V'kshum{ He)

)

72. Vrai ou faux, les métalloides sont de bons conducteurs thermiques et de mauvais
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73.

74.

75.
76.

77.

Vrai ou faux, les familles chimiques sont des groupes d’éléments qui présentent
des propriétés chimiques et physiques similaires

nombri de niveitlxlénerﬁétiques. N

qaz inecles)

Donne e nom des quatyg grandes familles chimiques :

‘.' o i tamg lle TA /tu-ﬁ M'ei__.m"
AL//.A’. amille I A —(xA7Z INe m“‘ A')o
Les gaz Inertes sont aussi appelés v - n b{es ,
Indique a quelle famille chimique appartiennent les léments suivants.

parce qu'’ils possedent Ie néme
N 4

l

a) ?rment situés dans la deuxieme colonne du tableau périodique.
]
lealinopls cronx .

b) Eléments qui ont une activité chimique pratiquement nulle. (;g b4 [’[lﬁ/‘ fe‘j
c) Eléments métalliques les plus réactifs. 2 0/ A d Ca! ; ns.
d) Eléments situés dans I'avant-derniére colonne du tableau périodique.

_2odr halogdnes) .
e) Famille comprenantHJhthlum et du potasi\rr} I |Q5 (!ggfa L‘[}S :

f) Eléments de la famille du fluor. i)a e nes .
g) Eléments méﬁalliqu dont le pomt de fusion est relatlvement bas.

11es @ ns .

Ca
h) Eléments de numéros,atomiques 4, 12, 20, 38, 56 et 88.
_‘QQA)_QMD.MQMX ;

i) fents de massgs ato iques 7, 23, 39, 85, 133 et 223.

ns .
i) Eléments gazeux, relatlvement rares. ng; % 0Z WNWEer 124,

Identifie I'élément (nom et symbole) dont il est question. (' )
a) Alcalino-terreux de numéro at‘r'mique 38. fon L( m g(‘

‘U n
c) Alcalin entrant dans la compositiondu blcarbonate de sodium.

Do um (Na)
d) Gazinerte utilisé dans les enseignes lumineuses. Né"m/) ( M )
e) Halogéne utilisé pour la fluoration de 'eau. | nor (F )

f) Gazinerte le plus abondant. Afnm (Ar ),

g) Halogéne ajouté au sel de table. JIo e (_'L—\

h) Alcalino-terreux possédant le moins d’électrons. 3¢ ¢y { Ly (%Q, )
i) Halogéne dont le nom signifie « jaune vert ».

b) Alcalin le moins réactif. !

j) Elément qui ne posséde pas de neutron.
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78. Enigme a résoudre. Chaque élément du tableau périodique a été remplacé par
une lettre de I'alphabet distribuée au hasard et placée dans une case du tableau.
A partir des indices suivants, reconstitue le tableau périodique.

XID .
M X A D <Y Q
NoOY £ e oy ok w2
o z < F u s

a) Leséléments d'un méme ensemble appartiennent 3 la méme famille
chimique : ABC, DEF, GHI, JKL, MNO, QRST, UVW, XYZ.

. ADG)OH
b) X est une composante des os et des dents. Cq \c 1um. Be u x
Cum CF I N
c) Tpossede le plus petit nombre de neutrons. He lium Lo
d) H appartient a la famille de I'oxygéne. v Q X
e) W aplus d’électrons que V mais moins que U. ‘\“" R Y
f) O est le plus actif de la famille. _T_ Z

g) P n’appartient a aucune famille chimique. 'H Yd(ogénq_

h) U est liquide a la température de la piéce. Bmep/

i) X, 1, Dsont situés dans la quatriéme rangée horizontale.

j) G est nécessaire a la combustion. Ox ene

k) Z, A, Qappartiennent a la méme période. )’Z_—A‘“\Q

I) Cpossede 31 électrons. GC\“\'U

m) Ksert a la confection des allumettes. Phospko(e

n) Jforme 80 % de I'air environnant. 07 pte

0) N est employé pour le traitement des états dépressifs. L, ;'Hr"' um
p) Eaunisotope possédant 8 neutrons et ayant une demi-vie de 5730 ans. Cq( bone \y
q) B estle véritable symbole de son élément.ﬁ@fe’

r} Sest employé dans les enseignes lumineuses. NGy
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79. Encercle les réponses aux questions suivantes dans la grille et découvre la phrase
mystére.

-
£D) Jindigue le nombre de protons d’'un atome. NUMPY O

-
@ Dans un atome, nous sommes en méme quantité que les protons. @ leg I Yon S

@ Je suis le pére de la théorie atomique moderne. Dﬂ \ o\

@ Je suis égal a la somme des protons et des neutrons. _ﬂ_D_mb_CQ,_ ___m_a_ss_e,

@ Je suis la charge de la particule gfavitant autour du novau de Vatome. ‘ﬂ_@il_[&
t

Je suis le maximum théorique d'électrons sur la deuxiéme couche électronique. &3 i +'
1

1

Tube découvert par Crookes et qui servit pour découvrir 'électron.

& Nom de la force qui siexerce entre deux objets qui portent le méme signe de charge
électrique.

‘ Nous sommes les particules positives du noyau de V'atome. &ﬂbﬂ_ﬁ -
Qg Je suis la particule de masse négligeable et de charge négative de I'atome. Ljﬂﬂt@_f\

5\[\3} Charge électrique de Ia#articule qui ne peut étre déviée par un champ magnétique ou
électrique. L5

Q:, Je suis Pautre particule du noyau avec le proton. Y\ Qu+\/b¥\
J'ai découvert le noyau l'atome en étydiant la dispersion des particules « traversant
une mince feuille d’or. ‘\:hgﬁtu

3 Pendant I'Antiquité, je fus le premier a exprimer I'idée que tout était constitué d’atomes.
- L]

. v
@ Je suis I'électricité accumulée par frottement. Electricité LA Q‘

-

v
m Je détermine I'endroit qu’occupent les électrons autour de "atome. 5 Q YO { ﬂ \ Q .

@ Nom donné aux plus petites parties d’un élément qui possédent les propriétés de cet
élément. __
@ Je suis le maximum d’éjecirons que I’on peut retrouver sur la premiére couche. _D_QU_X J

.

@ Nom de la force qui s’exerce entre deux charges de signes contraires.

@ Je suis le philosophe de I'Antiguité qux croyait & la continuité de I'Univers et refusait
de croire que le vide existe. g Y ]S :l_'_oi 0 .

¢
'@ Charge électrique portée par le proton. Pf)ﬂ \ 'I'u ve .

J'ai découvert les particules négatives de l'atome et proposé un modéle atomique dans
lequel ces charges se retrouvent un peu comme des raisins dans une brioche.

ThDMSm\.
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@; Représeza{ii\n que I'on se fait d’'une chose ou d’'un phénoméne qui échappe & nos sens.

_—y

@ Nous sommes les plrs pefltes parties d'un composé, qui possédent les propriétés de_cette
substance. eCu 2 s

@a Vous pouvez déterminer notre nombre en effectuant A - Z. i\/ 4 UT[ oNns
@ Je suis une particule de masse égale a 1 et de charge positive. p r'o fﬂr’]

—
@ Nom attribué a I'ensemble de deux ou plusieurs atomes unis chimiquement.

€8 Je suis la plus petite partie de matiére capable d’entrer en réaction chimique. g.;/nm,L_

»NM@%@%D’EMOCRITE/@
7 AV P
ggoo@?/gQZPOSITlvefjgﬂ;
Nl//‘ng:'g:f,‘t/‘;’,SNORTUEN/f{,
/gaa E%ETEV[TAGENévéﬁ
Hrzlv|v|c|clo{r|olr|rR|E|n|[T]U|R
R4 T olaju{m|o|lt]e|c|ulc]e]s
el v v cle|lu]o| i [r]alT]s
E:@P»;;E}{y/‘EDTESEMOTA"Eg:
Elc|elulali|M|lo|T|alo|R|E|M|U|N

AV~ 7| A
E|L|E|N|L{N|x|o|H|a|[BZE|T| P
TLECESEUTTDf’}ORNN
|%’/,ECTR|UEAA§T000
U@@DTRGOIDLCSTTM
H@@@?OROINRT?IOOB
@ESSAMONE@O@RNRR
T|H|{Oo|M]|sS NngNNASPE
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80. Le rayon atomique est une propriété périodique. Le graphique suivant montre le
rayon atomique en fonction du numéro atomique. Décris le comportement du

rayon atomique a l'intérieur d’'une périade. . \
' \ (18 a
anucho . " ,
~ & Radon o tova.owl
Sw oyms S 1 ]
M\‘@d@/
RAYON ATCMIQUE EN FONCTION DU NUMERO ATOMIQUE
Rayon atomique
{pm}
- Période 2 < Périods 3 e Période 4 -
po bbb L L L L L L L L)

‘“lllLllllLllll,lllll\YLLllLlll[IllLlll

150L{lllllllli\llllLLl!ll\lLlllllLLllllll

uollhllL[Lll[l l\lllllll[ll\tl I'llll%_
% \LLllllll-IIlll 2 T T T T Y A I
solllllllLlIllllllllLLLlllllllllllllll

”fllllllLllllLLlllllllllllll[lllllll

ollLIllLlllllllllllLlllIlLLlll!lllll
123 4356783100121 I151I6171890NUBTUNBB7BIN1TINNISSE
HHoLuBe B C N O FNeNaMgAI Si P S CI A KCaScThi V CrMakeCo N CylnGaGeAs Se B Kr

Numéro stomique
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81. La conductibilité thermique est une propriété périodique. Décris comment se
comporte cette propriété pour les métaux,
U]

lon, wotoux, Aa tonducthite

A L Ym AR
Aun. g ;)n"hbf}!f Ak
CONDUCTIBILITE THERMIQUE EN FONCTION DU NUMERO ATOMIQUE
Conductibilité thermique
(W/emei)

o Pirode2 . Piriode Période 4 a
‘mlllllIlllllllllll]llllllllll | |
T I I A S O A S IS | S I
R E I NI S A SO |V
N I RN NS RS ST

1

zmlllLllnlllltﬁh:111111:1111111111111
' A [ A
,w1|1M1|1:11111\1:11;“11;111111 L1l L
' [\ [ 1
,ledﬂnllltr TR TR ' Ty
' IR | [ A \
owllﬁl\hhlllllllhlllhlhllbhﬁllll\LJll
' j |\ VY ¥\
000 Ly TR TEY 4N Yl
S 234567 881011213 41SI617 89NN ANSBTARDNRDUISN

HiHe LBe B C NOFNeNIMGAI S P S Cl A K CaScTi V CsMnFo Co N Cu 20 GoGa As So & K1

Numdéro stomique
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82. La conductibilité électrique est une propriété périodique. Décris cette propriété

a oy

sur la 2¢ période.

f@/ﬁ& CG\’LM'hbil e,ecf‘h?w{ K’IQ

1704

Coaductibilité électrigue
on fonction du numéro atomique

wurl /es
nm-ﬁﬁ‘mx.

(. ot Periedsl  Peneded Perinds & -
o - i ST b
050 Ll L W A Y N M Ll Ll L
0508 L L | FIE [ UGS 2 N T IR ST | 1 L ol | S T T L.l L
'|
5458 L ]! L L | i [ S O VRN VUL U OO S OO S SO N ¥ Li—l L
i
oam (I i Lok dod Lod LS T S W T I%LL Ll L
) Lol O S T U H V[ J N U N G B U S N N W W | l\l‘ Ll Ll 1
. bl | EETSES N Wt L Ll § VAN TS WO W SN SR VO N NN SN NN 0N S ¥ L 1 )
Il% I[ Iﬁ[ .
020 ORI S §) S S [T S O S N | TS 4 SRS SN VRS WORVOL SON U U U W | N T W
’ Il ] /1
s [“l L (T 1((1 i ILL‘L dodeddt Lol L
I e e e
0158 [ LR WO S ¥ X S S T . | TR 1 N S O S B 5 | i | TN e CS ey (VO |
| | ;1 A \
308 1 lLLl [1 LLLLL! tL L[LLLI ![lll i\_L- W Lo fey
! | [ ] / (T
208 llj LLILL L e lll:[ll‘Li{lllllllT\ll;AJ
T 7 A
s -—l ll[ = Ll 1 [N WK V0 NN SO FUON S TV Y S B | lVL\—*-
. V! R e s e ) 1216 1P 9D hEBHIBIBTIANNRIANAN
“Helled C N D rhﬁnlli'lOhlhh“'&hh&lhbhhhl‘l.
NBARS ATONDAN
Reurefid6  Progression 88 13 “onductideing dectraus
L]
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83. Observe le graphique de la masse volumique en fonction du numéro atomique.

[ 2y .;Il és

Est-cie que cette propriété est périodique ? Justifie

MY T8

2 maAAg VUl 4 We. L 7
: - A5 ~ o TCLLX
N i1
g /4 )Y€ dunf
; _
Mqovohmiqn
4 20° C (en g/em?)
4l’irim:llz ‘hPM!, Période 4
g‘mllllllllllllllllll Lt b1t Lttt
S | I 0 T N T T T T T T I O O A 111\111111
8,00 1
jog WALl L L1 1)l Le i1 1111/#1111\1“111
smllllllllllllLlllll 11[I/llll|ll Pt
A
cd e ety b el 111/11111111111\1
500 ]
edr e b e b et ll[lllllllLlLll\l
400 /
300 IR | O A 1/11:111111111%_
' A A /
mllllhllltl;/l\ll/l\l i EEEENEN NN
' r N\ /Y N ]
‘mlII/lllWli 1111111/111111 NN
Oma/lullltlLlLuH\ HEEEEEEEE NN
13485 678910M1213141516178190N28XNBBTBBNIRVUNN
HHe LiBe B CNOFNeNMGA S P S Clar KCaSeTi VCMaFeCoM CulnGaGoehsSedr K

Numdre stomique
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/ [ -
84. Donne adefmlt on de I'électronégativité._ 04 204 4 £ my/
a_allre :‘U. 21 i ;/u (i g 0 MLy o {1/ I’/ha)spn

doas Cow posis. Dams yne pé .,mm A

.4,4.51 24 Aau{,

85. Vrai ou faux, I'énergie d’ionisation est I'énergie nécessaire pour arracher un

proton & un atome. F‘MX y/)MH/ dfde/lél/ 4N 0/0/711’0)/).

§ 86. A I'aide de fleches, place les différentes propriétés (masse atomique, rayon
_3\ atomique, électronégativité et énergie d’ionisation) sur le tableau périodique.
§ a m,u o a/'fmm a L.

MW e[edt(oneﬁaﬁm ﬁm%abmxﬂnﬁ

Mn Fe Co_Ni_'CU'

Te Ru‘ Rh Pd_ Ag_
af St | L] e

<

87. Quels soWs 8 éléments dlatomlques ?
H F?_ éfg Atﬂ.

88. Pourqu0| les atg

mes vont-lls se lier poyr f

ry ler une molécule ?

rmdzu\ la 5

électrons ?

91. Lors d’'une reactlon chimique, uﬁﬁal a tendance a former un ion posmf ou

négatif ? Hn lm DHS | car n 19+> VL/)
92. Donne un synonyme d'iJn positif. C A 7"1 on
93. Lors d’une réaction chimique, un non-métal a tendance a gagner ou perdre des

électrons ? I/ JandMg N ﬁfprfraws.
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94. Lors d’'une réactiorn chimigye, un non-métal a tendance a former un ion positif
ou négatif ? I\/egn]f;#? Car”_nh '0+< hph e ™

95. Donne un synonyme d’ion négatif. A NN

96. Pour identifier un atome a |'aide du tableau périodique, on doit tenir compte du

nombre de neutrons, du nombre de protons, du nombr d'électrons'ou du
nombre de couches électroniques ?M&?MM?W«”W&R)
97. Voici une configuration électronique. Est-ce qu’elle représente celle d’un ion ou Z

d’un élément ? 10N Quel est cet ion ou cet élément ?

//102-}
J

12p" denc Magrw%c'um (%)
10e” dmc /glrfe Av 2
Zloctrons .
Denc.  16m )006/}[/'),[7(&/'
nbpt > nbe” o,
Vi forad Mﬁ

2¢ 8¢

98. Voici une configuration électronique. Est-ce qu’elle représente celle d’un ion ou
d’un élément? 1 Y Quel est cet ion ou cet élément ?

Se?”

36’10* dinc SZ/e'ru‘uM(ge)

3be dme gou‘n Ao 2

" Glections .

| Denc ion /u%afziéaaf"
nb p*< nbe”

/(Ib'ﬂ 7@7#@/ SQ

J—
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99. Pour connaitre le nombre d’électrons qu §Jn métal peut donner, on a besom de

quelle information ? /e WML YD
100. Pour connaitre le nombre d’électrons qu’un non-métal peut recevoir, ongLQ -ﬁum //

a besoin de Zuelle Wform?mn ? 02 fan; quoi avec cette mformatlzn ?; : ﬂfouﬂ
- . r ¢
Z_/l vu Yney. :
101. Est-ce qu’un met/ peut se lier avec un7eta rs d’une reactlop -
? / (m,e/
chimique vV 4 I’)//; i f' ﬂﬁ@—&(ﬂm_dﬁﬁ#l A W
7

102 _Est-ce qu'u ‘mét 7éut se lier avec un atome de ; hma? ent
:u y Lar Z Z /A]l//M 16N - rme J /@f rece qu/a/é‘

103. Est -ce qu’un métal peut se lier,avec le krypton ?
A/ﬂ? rar fe Krvnfm U QAZ JNPr1es .
104. Est ce qu'un metal peut se lier avec uuqnon métal ?
C d 7tl oM V“’L@,
105. Est-ce qu’un non-métal de la famille de I'oxygéne peut se lier avec un

non-métal d’une autre famille ?

.

106. Est-ce qu’un non-métal de la famille des halogénes peut selier avec
I'argon ? [{;ﬂj} : Car f Al Qa1 um  Qd inerlée .

107. Lorsqu’un métal se lie chlmlq‘dement avec un non-mgtal, il y,
transfert d’électrons ou un partage d’électrons ? | yAuS T0n fa’a

108. Lorsqu’un non-métal se lie chimiquement ayec unp non-mét I-, ilayun
transfert d’électrons ou un partage d’électrons ? {31/ 0.2

109. Comment appelle-t-on une I|a|son qui se falt entre un m tal etupnon-

métal ?

110. Comment appelle-t-on une liaison qui se fa|t entre un non-métal et un

non-metal?l nmo /I/IISAY) fﬂl//[/?nfﬂ,

111. Quelle regle vous permet d’établir le omb; de liaisons possibles pour
un métal ? ZQ: Mmoo CZQ g Q Qm,lliye (;%LM) ‘

112. Quelle régle vous permet d’établir le nombre de liaisons possibles pour
unnon-métal ? B = glmgr[a dé [,Q Z&m,‘[?é ( @m%g )

113. Une technicienne de laboratoire effectue la décomposition dc{m liquide et

obtient un volume de difluor gazeux et un volume de dihydrogéne. Sachant que
des volumes égaux contiennent le méme nombre de molécules gazeuses quelle
serait la formule moléculaire de ce liquide ?

HE car mmm /‘i( Vetu mie

114. Dans la reaction visant a fa(re la synthése de 'eau, quel volume de

diox gén pourra géagir compléte ent avec 100 cm? de’dlhydroene ?



115.

Lors de la formation de la molécule entre I’hydrogéne et I'oxygéne,

combien d’électrons I'atome d’oxygéne peut-il accepter ?

D _OlicTronsS

\
%Q(V\\'Q‘(Q-

116. Les électrons se trouvant sur Iavc'oucl-'le éIeEtronique (couihe ;
périphérique) d’'un atome se nomment > e ‘
117. Compléte le tableau suivant.
| Elément Métal ou Regoit ou lon formé
| non-métal donne des
électrons
Sodium(Va) |Mofal | dpne Na™
Magnésiumit) Mﬂ:‘ll‘d Jm w Ua 2+
azote(NV)  Ipon-mited | (o Cent ~NE
Fuor(F ) Ingn-nmital [vo ot | F-
AIuminiur’q{/}f) Mf{aﬁ i dozm W AP 3+
Soufre (3)  Inpn-niatall| vere T 52~
Chiore( ) [non-mital | (ormt | ()~
Potassium( ) |Matal) | Aadug K*
Calcium (o) |[Mifad | dnug Ca’t
Brome( -\ V- metel | voret aYall
{
118. A I'aide de la notation de Lewis, trouve la formule moléculaire lorsque le

sodium se lie a I'oxygéne lors d’une réaction chimique. Il y a transfert ou partage

d’électrons ? Tu peux valider ta

/%fFMA;/O ‘ A/azo s

réponse a l'aide du truc a « YqQyo ».

T

Vot 0: Nas0

119.

0
Va

/ t;ia fm‘/mferf é’mv’ ma;(a/a/onmw
Yoo}

LA 1
nen-mitad receveur

d'e—

Ny Na,O Y
’453%?1 '

A l'aide de la notation de Lewis, trouve la formule moléculaire lorsque le

béryllium se lie au fluor lors d’une réaction chimique. Tu peux valider ta réponse

al'aide du truc a « Yoyo ». Est-ce qu’il y a la formation defguble(s‘lors de cette
{0~

liaison ?

+f/1/\/\ 5 Pm‘(’r‘

be B iy 1um
7S

1050 (cw‘q:@

denc pw de doublot Hrme.

\/0 Y0 /

B =
S,

i
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120.

121.

122.

A l'aide de la notation de Lewis, illustre la molécule du Tazote. Est-ce
une liaison simple, double ou triple ? { MO (i (ﬂ (2 SN

L\vl .

Lors d’une liaison ionique entre un donneur d’électrons et un receveur

d’électrons, il y a formation d’ions. A I'aide de la charge des ions, trouve la
formule moléculaire du composé formé lors de la liaison chimique entre
I'aluminium gt 'oxygéne. Tu peux valider ta réponse a I'aide du truc 3 « Yoyo ».

Agt T N2 C(@#o[ /
£‘><>9 Al O Af@@ ¥
Al 0_3 3 )

Lors d’une liaison ionique entre un donneur d’électrons et un receveur

d’électrons, il y a formation d’ions. A I'aide de la charge des ions, trouve la
formule moléculaire du composé formé lors de Ia liaison chimique entre le
magnesnum etl’ oxygene Tu peux valider ta réponse a I'aide du truc a « Yoyo ».

Mjf>+<9 foqo! O

123.

)
-C
[+

o @

27 Z—to Z H3©

A l'aide de la notation de Lewis, trouve la formule moléculaire lorsque le
calcium se lie au chlore lors d’une réaction chimique. Tu peux valider ta réponse
alai du truc.a « Yoyo ». Est-ce une liaison i |on|que ou covalente ?

Q [ sm 16nigul
) o \&»%O/
phCa/\)C)p o Cé Cadz

2 d-F=

(:

129



124, A I’aide de la notation de Lewis, trouve la formule moléculaire lorsque le
béryllium se lie au fluor lors d’une réaction chimique. Tu peux valider ta réponse
a I'aide du truc a « Yoyo ». Est-ce une liaison ionique ou covalente ?

24
P.)Q‘.:'Z_ \f/h‘ﬁﬁv\ IA\A Qu€ (lﬂqS A MOD, ﬁg [f F

’ e ‘! [ Y
' F- °6Q’/_e!:,'- Aeu BQFQ_ %5' £

H Bee F3h

Q
2 &< 22
#qf gl

125. A I'aide de la notation de Lewis, trouve la formule moléculaire lorsque le

carbone se lie a 'oxygéne lors d’une réaction chimique. Tu peux valider ta

réponse a l'aide du truc a « Yoyo ». Est-ce une liaison ionique ou covalente ?
Est-ce qu’il y a la formation de doublets ?

2 lidisam  Covalen 7£é

Oace0: d'w CO, Uygo! .
e Cz 4

ihe Tol 0D,
A l'aide de la notation de Lewis, trouve la formule molecula|re lorsque o
I’oxygéne se lie au fluor lors d’une réaction chimique. Tu peux valider ta réponse
a l'aide du truc a « Yoyo ». Est-ce une liaison ionique ou covalente ? Est-ce qu’il

y a la formation de doublets ? 7&
(() Fo ///a‘scm Cm/a/én € .

I OF Yoyo
F@D-F O & 05_

2

127. Parmi les éléments mentionnés, lesquels ont tendance a donner des

électrons et lesquels ont tendance a accepter des électrons ? Dom7eurs

NMa- Mﬂ Cﬂ‘Ap ,receveurs (=) - (,Q

H alegQ\M He

Na || Mg Al Ci

Ca Kr




